

VÝLETNÍK

Expozice dává nahlédnout do života pozoruhodné ženy Alice G. Masarykové



"Je snadnější bojovat v poli, než v době míru zápasit v každodenní bitvě života s chudobou a neštěstím." To jsou slova Alice Masarykové, významné sociální pracovnice, první předsedkyně Československého červeného kříže a pozoruhodné ženy. Jejím osudům je věnována

muzejní expozice v domě čp. 200 v ulici Za školou v Lánech, který nechala v roce 1928 postavit vlastním nákladem pro místní pobočku červeného kříže jako vzorný sociální dům s poradnou pro matky s dětmi a klubovnou lánského červeného kříže. Dcera prvního československého prezidenta T. G. Masaryka, na kterou její současníci vzpomínali jako na výraznou a originální osobnost, se narodila 3. května 1879 a už od dětství si přála být lékařkou, pomáhat lidem a zmírňovat jejich bolest. Jako první žena dosáhla roku 1903 na české univerzitě (filozofická fakulta v Praze) doktorátu z historie, při pobytu ve Spojených státech amerických pomáhala v integraci přistěhovalců, v roce 1915 byla obžalována z velezrady za účast v protirakouském spiknutí a odsouzena k trestu smrti, který byl na nátlak jejích profesních amerických přátel, krajinských spolků a ministerstva zahraničí USA změněn nejdříve na 12 let vězení a po necelém roce v žaláři byla propuštěna. Po zvolení T. G. Masaryka československým prezidentem mnohokrát zastupovala svou nemocnou matku v roli první dáma republiky a roku 1919 byla zvolena první předsedkyní Československého červeného kříže, v jehož čele stála až do roku 1938. V problematice sociální péče a pomoci dosáhla i mezinárodního věhlasu, mimo jiné se roku 1928 stala předsedkyní výboru 1. Mezinárodní konference sociální práce v Paříži. Za druhé světové války žila v USA, kde se natrvalo usadila po roce 1948. Zemřela roku 1966 a v roce 1994 byly péči českého červeného kříže přeneseny její ostatky do rodinné hrobky Masarykových na lánském hřbitově. V pamětní síni jsou kromě archivních dokumentů a fotografií k vidění také osobní předměty Alice Masarykové nebo nábytek z jejího pražského bytu.

GPS (WGS 84) -N50 07.598 E13 57.150



www.Rakovnicko.info
turistický průvodce Rakovnickem